

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



## ИЗБИРАТЕЛИ БЫЛИ АКТИВНЫ

Позади выборы в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации: подведены их окончательные итоги.

Они показали высокую активность избирателей. На территории Ленинградской области были образованы три избирательных округа. В Волховском избирательном округе № 98 в голосовании приняли участие 65,1 процента внесенных в списки избирателей, во Всеволожском № 99 — 62,8 процента, в Кингисеппском № 100 — 55,2 процента.

(Продолжение на 2-й стр.).

Ежемесячный выпуск странички  
„ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ“

Стр. 3.

Горячий  
телефон  
2-35-74  
с 16 до 17 часов

К. В. АНТОНОВА, ветеран труда: «В начале года я получила удостоверение к медали «За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны». Какими льготами я теперь имею право пользоваться?».

В Управлении по социальной защите населения нам сообщили, что в настоящее время владелец данного удостоверения имеет право на бесплатный проезд в городском транспорте во всех городах Российской Федерации. Вопрос о предоставлении льгот на коммунальные услуги, к сожалению, еще не решен.

Ю. А. ЛУКАШОВА: «Я и мои соседки начали разводить кроликов. Но такие они у нас непородистые, мелкие, как мышата. Хотелось бы узнать у специалистов, где можно купить породистых кроликов и как за ними ухаживать?».

ОТ РЕДАКЦИИ: Опытом разведения породистых кроликов любезно согласился поделиться с начинающими кролиководами сланцевчанин Н. И. Терентьев. Он даст адреса, где можно купить кроликов и проконсультирует об уходе за животными. Желательно, чтобы к нему обращались во второй половине дня по телефону 2-31-72.

На днях глава администрации Сланцевского района Я. Я. Богданов вместе с директорами основных предприятий города побывал на приеме у губернатора Ленинградской области А. С. Белякова.

Сланцевские руководители продолжают попытки привлечь внимание правительственные структуры как на областном, так и на федеральном уровне к проблемам развития, добычи и переработки сланцев и вытекающим отсюда социальным проблемам города.

Во время встречи А. С. Белякову были переданы письменные обращения по этому поводу в адрес областной администрации и в адрес премьер-министра России В. С. Черномырдина. В краткой беседе А. С. Беляков дал понять, что ситуация в Сланцах известна

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

Очередное аппаратное совещание в районной администрации, состоявшееся 15 января, вел глава районной администрации Я. Я. Богданов.

Традиционно в начале совещания начальник Сланцевского ОВД А. А. Серов доложил о работе милиции за минувшую неделю: привлечено к административной ответственности 195 человек, в том числе 84, находившихся в нетрезвом состоянии, из которых 60 были доставлены в медвытрезвитель, 20 человек совершили мелкое хулиганство.

В целом, отметив прошедшие праздничные мероприятия как спокойные в плане порядка, А. А. Серов заметил, что в связи с проявлениями терроризма на Кавказе, и в нашем городе охрана

правопорядка велась и ведется в усиленном режиме.

Он также заметил, что состояние дорог и в городе, и в районе не вызывает нареканий.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника Сланцевской государственной налоговой инспекции С. А. Михайловой о работе возглавляемого ею коллектива по сбору налогов и других платежей в бюджет. (В одном из предыдущих номеров газеты «Знамя труда» она довольно подробно рассказывала о сложившейся в районе ситуации по платежам в бюджет). С. А. Михайлова ответила также на ряд вопросов участников совещания.



## НЕТ МЕСТА СКУКЕ

Из беседы с одной активисткой фольклорного хора стало известно, что в Доме культуры горняков начало хоровому пению было положено на посиделках в просторном доме Александровых в деревне Никольщина. Давно это было, и от деревни почти ничего не остается, а хоры существуют. И опять же «Сланцевские посиделки» в ДК горняков, которые так полюбились людям пожилого возраста, и не только пожилого, не обходятся без самых прекрасных русских песен, задорных частушек, где запевалами обязательно выступают участники хора. Веселье и на этот раз захлестнуло всех, кто отложил в сторону обычные дела и заглянул на посиделки под елкой 13 января. Танцы под духовой оркестр, под баян и гармошку, песни и пляски, игры и представление ряженых под сказочных героев — все это органично вплелось в программу вечера и доставило немало приятных минут и удовольствия от организованного вечера. «Посиделки становятся все лучше и содержательнее, с каждым разом здесь все меньше скучных лиц», — это мнение многих посетителей.

О. ТИМОФЕЕВА.

02\* сообщает

## ВСКРЫТИЯ ГАРАЖИ

12 января на коллективной автостоянке «Аэропорт» были вскрыты два гаража. Выявлены подозреваемые.

## НАПАДЕНИЕ НЕИЗВЕСТНОГО

13 января в больницу был доставлен гражданин К. с проникающим ножевым ранением грудной клетки слева. По его словам, в 2 часа ночи в районе магазина «Дукат-Маркет» на него напал неизвестный и ударил ножом.

## СЕМЕЙНЫЕ РАЗБОРКИ

13 января в больницу доставили гражданина Ц. с кото-рой-резаной раной грудной клетки. Как сказал потерпевший, около 9 часов утра дома его ударила ножом жена.

14 января «скорая помощь» доставила в больницу гражданина Е. с резаной раной шеи справа. По его словам, рану нанес брат.

В этот же день в больницу обратилась гражданка С., которой поставили диагноз: сотрясение головного мозга. Таково последствие ударов, которые ей нанес сожитель.

14 января «скорая помощь» доставила в больницу гражданку М. с переломом ребер и подозрением на перелом позвонков. По ее словам, 6 января дома ее избил муж.

## ПОХИТИЛИ ТЕЛЯТ

В ночь на 13 января неизвестные путем свободного доступа проникли в телятник в д. Загривье и похитили двух телят. Есть подозреваемые.

## Штрафы от шести тысяч до миллиона

Таков диапазон штрафных санкций за различные административные нарушения, которые вынесла администрация комиссия на заседании в минувшую среду.

Самый большой, миллионный, штраф наложен на индивидуального предпринимателя Н. И. Кочнева за продажу кондитерских изделий и водки «Русская» без сертификата качества.

Два человека оштрафованы за нарушение правил хранения охотничьего оружия: один — на 21 тысячу рублей, другой — на 10 ты-

сяч рублей.

На 20166 рублей оштрафован один человек за доведение несовершеннолетнего до алкогольного опьянения.

За утрату паспорта оштрафован один человек на 6325 рублей. 5 человек оштрафованы за проживание без регистрации (на 6050 рублей каждый), столько же предупреждено за подобное нарушение. На такую же сумму — 6050 рублей — двое оштрафованы за проживание без паспорта, двое — за проживание по недействительному паспорту.

## НЕМНОГО СТАТИСТИКИ ЖИЗНИ

В минувшем году в городе и районе родилось 362 человека, а умерло 1056 человек. Заключено 403 брака, а развелись 354 пары.

Отдел ЗАГС зарегистрировал в ушедшем году 41 установле-

## КОЛЕСО

ние отцовства, зарегистрированы также два акта, касающиеся перемены фамилии, имени, отчества.

Восстановлено семь актов о рождении и один — о заключении брака.

Т. САШИНА.

## ИТОГИ ВЫБОРОВ В ГОСДУМУ НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ И ОКРУГА № 100

## ИЗБИРАТЕЛИ БЫЛИ АКТИВНЫ

(Начало на 1-й стр.).

Снизилась доля признанных недействительными бюллетеней по сравнению с предыдущими думскими выборами 1993 года. С учетом голосования как по одномандатному, так и федеральному округу, она составила в Волховском избирательном округе № 98 — 1,71 процента, во Всеволожском № 99 — 2,08 процента, в Кингисеппском № 100 — 2,04 процента. Это говорит о том, что избиратели делали свои выборы достаточно осознанно. Итак, кому отдали свои голоса избиратели?

## ПАРТИЙНЫЕ «ПРИСТАСТИЯ» ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ (ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ ПО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ).

Как и в целом по России, список наиболее популярных избирательных объединений возглавила Коммунистическая партия Российской Федерации, за которую в округах №№ 98—100 были поданы 156963 голоса (18,88%). За избирательным объединением № 25 осталась победа в 21 районе и городе областного подчинения, где оно собрало от 29,4% (Сланцевский район) до 12,88% (Выборгский район). Второе место заняла КП РФ в г. Сосновый Бор (13,57%) и г. Шлиссельбург (12,18%).

Получив 89842 голоса

(10,81%), превзошла среднероссийский показатель по списку № 17 Ленинградская областная организация Всеобщественно-политического движения «Наш дом — Россия». В 13 районах и городах области она добилась второго результата, особенно успешно выступив в Киришском районе (14,39%) и г. Пикалево, (13,76%), в 7 районах — третьего, а в Волосовском районе (10,75%), городах Шлиссельбург (9,77%) и Ивангород (6,7%) — четвертого результата.

Третьей по влиятельности политической силой стало в области избирательное объединение «ЯБЛоко» — 67833 голоса (8,16%). Наиболее прочные позиции данный блок имеет в городах Сосновый Бор (16,19%) и Шлиссельбург (12,65%), где список № 19 помечался избирателями наиболее часто. Второе место заняло объединение в г. Гатчина (13,51%), третье — в Выборгском (8,61%), Гатчинском (8,49%), Киришском (10,61%), Ломоносовском (8,57%) и Тосненском (8,25%) районах. Прослойка сторонников «ЯБЛоко» оказалась наименьшей в Подпорожском районе (3,77%).

Несколько прохладнее, нежели среднестатистические россияне, отнеслись жители к либерально-демократической партии России. Всего за спи-

сок № 33 поступило 66613 голосов (8,01%). Либеральные демократы пользуются расположением вторых по численности частей электората Сланцевского (11,88%) и Тихвинского (14,75%) районов, а также Ивангорода (14,97%). ЛДПР оказалась третьей по популярности в Бокситогорском (9,25%), Волосовском (10,95%), Волховском (7,8%), Лужском (8,8%), Приозерском (9,28%) районах, городах Волхов (10,07%) и Пикалево (8,82%). Наиболее неудачно сложились выборы для этой партии в г. Сосновый Бор (4,19%).

Более результативно, чем в целом по России, голосовали в области за объединение «Коммунисты — Трудовая Россия — За Советский Союз» (51374 голоса, 6,18%) и «Женщины России» (51279 голосов, 6,17%). Причем «левые» коммунисты по влиятельности расположились сразу вслед за единомышленниками из КП РФ в Кингисеппском (11%) и Подпорожском (10,03%) районах, а в Лодейнопольском (9,42%) районе и г. Ивангород (10,66%) — стали «третьей силой». Более ровно, но менее ярко выступили по сравнению с ними «Женщины России».

49116 голосов (5,9%) получил в области Конгресс русских общин, который добился довольно значитель-

ных успехов в Кировском районе (11,69%, второе место) и г. Шлиссельбург (12,19%, третье место). В плотную приблизилась к пятипроцентному рубежу партия самоуправления труда (40336 голосов, 4,85%). Несколько отстал от нее блок «Демократический выбор России — Объединенные демократы» (34745 голосов, 4,18%).

Как и два года назад, не смогла добиться серьезного признания у жителей области аграрная партия России, за которую подано лишь 20483 голоса (2,46%). Если в Волосовском районе список № 41 поддержали 11,57% избирателей (второй результат), то, к примеру, в Тосненском — 3,31%, а во Всеволожском — 1,08%. В городе же Сосновый Бор АПР получила всего 0,31% голосов.

Последний результат (или показатели еще более низкого порядка) стал уделом большинства из 43 участников борьбы в федеральном округе. Так, «Блок независимых» собрал 2768 голосов (0,33%), Российское общеродное движение — 1376 голосов (0,17%), партия экономической свободы обрела 1081 поклонника военных дарований ее вождя (0,13%), партия «Народный союз» получила от народа всего 730 голосов (0,09%), объединение «Межнациональный союз» — 382 голоса (0,05%) и т. д.

Не особенно преуспела экзотическая партия люби-

телей пива, приобретая в округах № 98—100 12200 голосов. Во всяком случае, политизированных поклонников благородного напитка превзошли числом сторонники «Блока Ивана Рыбкина» (14300, 1,72%) и беспартийного в мировой практике альянса «Профсоюзы и промышленники России — Союз труда» (14928, 1,8%).

В заключение стоит отметить, что даже современный расцвет карликовой в основе своей многопартийности оставил неудовлетворенными 27533 (3,31%) избирателя, которые проголосовали «против всех федеральных списков кандидатов».

О том, насколько трудно стало привлечь российского гражданина красивыми словесами, свидетельствует отношение жителей области к списку № 9. За руководителей (ими, видно, пришлось ограничиться вследствие отсутствия рядовых членов) партии защиты детей (мира, добра и счастья), партии «Русские женщины», партии православных (веры, надежды, любви), народной христианско-монархической партии, партии за союз славянских народов, партии сельских тружеников «Земля-матушка», партии защиты инвалидов и партии пострадавших от властей и обездоленных поступило в конечном итоге 2333 голоса (0,28%). Еще более впечатляющая плеяда партийных и профсоюзных вожаков по списку № 34 собрала 2906 голосов (0,35%).

## В ОДНУ ВОДУ ДВАЖДЫ НЕ ВХОДЯТ?

Нынешняя избирательная кампания в Ленинградской области стала неудачной для тех, кто стал парламентарием два года назад. Это проявилось и в Кингисеппском округе № 100, где среди 13 кандидатов наиболее явными фаворитами считались два депутата нижней палаты и один депутат верхней палаты Федерального Собрания России.

Они, кстати, сделали все возможное для подтверждения этих благоприятных прогнозов, профессионально провели свои предвыборные кампании и добились достаточно приличных результатов. Однако «решающее» большинство избирателей предпочло на этот раз вручить депутатский мандат новичку в большой политике.

Их избранником стал директор химико-лабораторной посуды и приборов «Дружная Горка» (Гатчинский район), член КП РФ Виктор Анатольевич Ворогушин. Образ крепкого хозяйственника и спасителя погибавшего предприятия оказался наиболее привлекательным для 36358 избирателей округа (13,12%). В разрезе территории В. А. Ворогушину оказалась предпочтение юго-восточная часть округа (Сланцевский — 19,68%, Лужский — 23,85% — районы, западная часть Гатчинского района — 14,32%).

Наиболее настойчивым соперником победителя стал депутат Государственной Думы первого созыва В. А. Кирпичников, которого выдвинул «Блок Ивана Рыбкина». За данного кандидата подано 32510 голосов (11,74%). Вне конкуренции он оказался в родном г. Сосновый Бор, где опередил ближайшего соперника более чем в два раза (32,62%). При этом примерно шестая часть сосновоборцев (5577 человек) проголосовала «против всех кандидатов».

Таким образом, можно отметить, что именно голосов колеблющихся земляков не хватило В. А. Кирпичникову

для победы в округе № 100. Горожане же в конечном счете подтвердили справедливость поговорки «один (в данном случае город) — О. Б.) в поле не воин».

Третий результат показал член Совета Федерации первого созыва В. А. Густов, выдвинутый избирателями округа. В его активе 30470 (11,1%) голосов.

Более трети из них В. А. Густов получил в Кингисеппском районе и г. Ивангород, уверенно добившись здесь лучших результатов (соответственно, 22,95% и 17,87%). В данной связи следует признать, что самым неблагоприятным фактором для кандидата стало проявление в этот раз земляками-кингисеппцами достаточно равнодушное отношение к выборам.

Явное предпочтение оказали председателю комитета Федерального Собрания по делам Содружества Независимых Государств российские граждане, проживающие в Латвии (результат голосования по участку включен в итог по Кингисеппскому району). Успешной можно признать баллотировку В. А. Густова в западной части Гатчинского района (занял второе место), Ломоносовском, Лужском и Сланцевском районах (в западной части Гатчинского района — 14,32%).

Четвертым в округе стал депутат Государственной Думы первого созыва, член Федерального Совета движения «Наш дом — Россия» Р. Ф. Исмагилов — 27455 голосов (9,91%). Наиболее успешно он выступил в Волосовском районе (первое место с 9,67%), стал вторым в Лужском, третьим — в Кингисеппском районе, городах Гатчина и Сосновый Бор. Однако в Ломоносовском районе он сумел набрать лишь 7,41%, в г. Ивангород — 6,61%.

Ближайшим последователем депутатского трио оказался независимый кандидат, начальник Гатчинского городского отдела народного

образования А. И. Астахов, за которого было подано 19739 голосов (7,13%). Он победил в г. Гатчина (16,37%) и показал третий результат в Волосовском и западной части Гатчинского района.

Шестую строчку в таблице итоговых результатов занял представитель блока «Коммунисты — Трудовая Россия — За Советский Союз», редактор газеты «Кингисеппский вестник» А. Б. Ставицкий с 18638 голосами (6,73%). В Кингисеппском районе и г. Ивангород он занял второе место, незначительно отстав от лидера и получив, соответственно, 19,51% и 14,64% голосов. В Волосовском районе он вошел в первую четверку.

Остальных кандидатов голосование 17 декабря 1995 года расставило в следующем порядке:

7) директор Сосновоборского машиностроительного завода, представитель блока «ЯБЛоко» С. А. Семенов (занял второе место в г. Сосновый Бор) — 16402 голоса (5,92%),

8) главный врач Ломоносовской районной больницы, депутат законодательного собрания области, кандидат движения «Вперед, Россия!» И. Н. Юдченко (занял первое место в Ломоносовском районе с 19,15%) — 14.796 голосов (5,34%).

9) председатель Санкт-Петербургского совета «300 лет Российскому флоту», кандидат ЛДПР Е. Я. Бузов — 13410 голосов (4,84%).

10) депутат законодательного собрания Ленинградской области (на постоянной основе), независимый кандидат В. Н. Леонов — 11565 голосов (4,17%).

11) глава администрации пос. Тайцы Гатчинского района, представитель объединения «Союз работников жилищно-коммунального хозяйства России» А. П. Худайланен — 6995 голосов (2,53%).

12) генеральный директор АООТ «Невская Дубровка» (Всеволожский район), кандидат блока «Профсоюзы и промышленники России — Союз труда» С. П. Коломейцев — 4347 голосов (1,57%).

Как и два года назад, крайне неудачным оказался опыт участия в выборах по избирательному округу на территории Ленинградской области «московского гостя». На этот раз в данной роли выступил генеральный директор акционерного общества «М — фильм Фест» внешне-торгового объединения «Мосфильм» В. Ю. Мичурин, который получил 1002 голоса (0,36%).

рублей. Такая же цена и в общем зале, она только в выходные дни поднялась до 3,5 тысячи. Другое дело — отдельный номер на двоих. За весь прошедший год у нас не было нареканий от клиентов на пар и горячую воду. Это все бесперебойно подавалось и вовремя. Решился вопрос и о работе в летний период, когда в дома не подается горячая вода.

И СТОРИЯ русской бани уходит в глубокую старину. Считалось, что именно здесь, как и в церкви, душа очищается, поднимается на самое что ни на есть седьмое небо.

Как же выживают наши городские бани в сегодняшнем рыночном беспределе? Ведь уже многие предприятия сферы обслуживания развалились. Банно-прачечный комбинат, что на улице Шахтерской Славы, выстоял, и сегодня здесь приятно побывать.

БАНЯ ПАРИТ, БАНЯ ПРАВИТ, БАНЯ ВСЕ ДЕЛА ПОПРАВИТ!

Как только переступаешь порог, открывается взору удивительный зеленый мир. Словно не в баню ты попал, а в оранжерею угодил: столько здесь цветов. Рядом с яркой зеленью папоротников соседствуют красные бутоны роз, пальмовые особи тянутся к потолку. Удобные мягкие кресла для посетителей, тут же цветной телевизор, по соседству буфет. Выскочит раскрасневшийся человек после изрядного парка в такой уголок, переведет дух, отсидится, отышится, пока испарина пройдет, и отправится домой с просветленной душой и чистым телом...

...С директором банно-пра-

чечного комбината Людмилой Васильевной Саниковой окунаемся в «банное царство». Ее хозяйство за последние времена почти не изменилось, только стало здесь заметно тише. Многолюдно только в выходные дни, видимо, и в бане понежиться стало удовольствием дорогим, не каждому по карману. Хотя смотря с чем сравнивать.

— В банях расценки с нового года выросли еще на 500 рублей. Но сполоснуться в душе, я думаю, может любой желающий. Все удовольствие стоит 2 тысячи

рублей. Нас сразу же подключают к котельной № 1. В летний период число посетителей резко возрастает. Где еще помыться людям после огорода, дач, лесов, как не у нас. В раздевалках и моечных чистота идеальная. Если пришел человек в баню, имея ценные вещи, то он безбоязненно может их сдать бандище, она присмотрит, оставляют их и в гардеробе, и все эти услуги бесплатные. Как сказала директор, коллектива исключительно честный, добросовестный. (Продолжение на 4-й стр.).



ПЕРЕХОДНЫЙ  
ежемесячный  
выпуск  
для подростков

## ВОЗРАСТ

ВИКА ФИДОСЕЕВА — десятиклассница школы № 1. Успехами в учебе не блещет — по математике за вторую четверть даже не аттестована. Нередко конфликтует с учителями, пропускает уроки... Может быть и дерзкой, и грубой. И в то же время она — участница многих школьных вечеров, поет, танцует, занимается в театральном коллективе, член школьной команды КВН. Очень симпатичная девочка.

**Такая девочка...**

— Вика, многие говорят, что у тебя характер сложный? На уроках ты один человек, на репетициях — совсем другой.

— Согласна: характер у меня — не подарок. И по гороскопу так выходит, и разные тесты, которые заполнила, об этом говорят. Понимаю: учиться надо. С этой мыслью прихожу в школу, но ничего не могу с собой поделать — мне так скучно, так нудно на уроках. Особенно трудно с математикой, да и литературу не люблю: читать какие-то повести, поэмы о давно минувшей жизни не интересно. Да и вообще я очень мало читаю, лучше фильм посмотрю.

— Но ведь ты — человек творческий. Наверняка в театральном коллективе ставите пьесы и по произведениям классиков.

— Да, сейчас наш режиссер Валентина Владимировна Калачева собираетсяставить спектакль по пьесе Островского. Я не в восторге — лучше бы на современную тему. Но играть буду — это мне интересно.

## ЧТО ТЫ ЖУЕШЬ?

Всеми правдами и неправдами, клянча у родителей, экономя на школьных завтраках, мальчишки и девочки собирают рубли. На что? Конечно, на любимую жвачку.

А что же ты жуешь? Основа всех жевательных резинок — натуральная смола, сахар и естественные эмульгаторы (без них невозможно смешать сахар со смолой). Только вкусовые, красящие и ароматические добавки чаще всего бывают искусственными. Плюс синтетические заменители сахара — в жвачках, предохраняющих от карниза. А в некоторые сорта жвачек добавляют глицерин — для любителей пузьрей.

Основной недостаток жвачки — во время ее жевания выделяется желудочный сок, а поскольку пища в желудок не поступает, то содержащаяся в соке соляная кислота раздражает слизистую оболочку. Отсюда совет врачей: жевательную резинку нужно жевать только после еды! Тогда она и зубы очистит, и желудку не повредит.

ПРОПУСКИ занятий, неуспеваемость, конфликты с учителями и одноклассниками — с таким «багажом» приходят многие из обычной школы в школу работающей молодежи. Все это было и у Максима Яковлева.

— Учился в третьей школе, в 7 классе оставил на второй год. Конечно, сам был во многом виноват — не хотел учиться, прогуливал, двоек нахватал, — откровенно говорит Максим. А особенно с иностранцем тяжело было. Когда на второй год оставили, решил — больше в эту школу не пойду. Стыдно было как-то в другой класс, к другим, более младшим, ребятам пойти.

— И ты выбрал школу работающей молодежи?

— Не сразу. Год я отбогат в кооперативе «Катти» — там кухонные гарнитуры делали. Вначале учеником был, потом самостоятельно работал.

ВИКА ФИДОСЕЕВА — десятиклассница школы № 1. Успехами в учебе не блещет — по математике за вторую четверть даже не аттестована. Нередко конфликтует с учителями, пропускает уроки... Может быть и дерзкой, и грубой. И в то же время она — участница многих школьных вечеров, поет, танцует, занимается в театральном коллективе, член школьной команды КВН. Очень симпатичная девочка.

Тут уж, конечно, придется прочитать пьесу.

— Вика, а когда началось твое увлечение танцами, музыкой?

— Мама привела меня в танцевальный коллектив Дома культуры горняков совсем маленькой — пяти лет не было. Я с удовольствием занималась четыре года у Людмилы Александровны Дурдаевой. До сих пор помню танец «Школьные годы» — я была самой маленькой солисткой. Жалею, что ушла из коллектива. Что-то у меня не получалось, и не хватило силы воли преодолеть трудности. Ходила я на занятия и в кукольный театр, и полгода отучилась в музыкальной школе — бросила. Сама не знаю почему. Сначала жалела об этом, теперь нет. Знаю многих, кто закончил школу, а музыку терпеть не могут, к пианино не подходят. Видно, родители заставляли, вот и занимались без желания, без души.

— А ты делаешь то, что тебе нравится?

— Да, если я загорюсь, то все сделаю. А «зажечь» меня легко. Новая жизнь началась, когда в прошлом году в школе родился КВН. Юрий Николаевич Струлев заметил меня, мою игру, похвалил, поддержал, и я с огромным удовольствием участвую в школьной команде КВН.

— Наверно, репетиции «съедают» все свободное время? И учеба от этого страдает?

— Да, вечерами я практически не бываю дома. Репетиции в школе, в театраль-

ном, а еще пытаюсь создать свою музыкальную группу, где я солистка. Петь люблю. Это, наверно, от мамы: она в молодости пела в ансамбле в клубе «Шахтер». Конечно, все это отнимает много времени, оказывается и на учебе. Но это моя жизнь — мои увлечения. Ни за что от них не откажусь.

— О конфликтах с учителями ты говорила. А с родителями тоже конфликтуюешь?

— У папы давно другая семья, но отношения с ним у меня хорошие. Он поддерживает меня, материально помогает. С деньгами в семье сейчас тяжело: есть еще младшие брат и сестренка. Маму на работе сократили, живем на зарплату отчима. Мама меня, конечно, порой ругает, что поздно прихожу, что-то не делаю. Но вообще мы с ней разговариваем на равных. Понимаю, что ей нелегко...

— Ты хотела бы для себя другую жизнь? Какой?

— Хочу быть обеспеченной и независимой. Ну и, как каждая девушка мечтает, я мечтаю быть любимой и влюбленной.

— Вика, а кем бы ты хотела стать, какую профессию получить?

— После школы хочу поступать в культпросветучилище. Если получится, учиться и дальше — хочу выступать на сцене.

— Но двойки — не лучшие твои помощники в достижении цели.

— Понимаю это. И постараюсь от них избавиться. Думаю, мне помогут — добрых людей немало. Да и в характере у меня есть такое: что решила — обязательно этого добьюсь.

— Вот такая она девочка, Вика Фидосеева.

В КЛУБЕ ЗДОРОВО!

В начале декабря в нашем городе «родился» новый молодежный клуб «Собеседник» — на базе ООО «Грей» (бывшее кафе «Лакомка»). Дебютом его был вечер отдыха для ребят из подростковых клубов.

А в канун новогодних праздников прошел второй вечер. Его участниками стали студенты индустриального техникума и гости из Гатчины — команда КВН. Правда, из-за эпидемии гриппа она была не в полном составе, но выступление гатчинцев понравилось всем. Как и выступление сланцевских КВН-щиков под руководством М. А. Курочки.

А «гвоздем» праздника стал конкурс «Любовь с первого взгляда», в котором участвовали студенты техникума.

Все было очень здорово, — таково мнение одного из конкурсантов, третьекурсника Ивана Гурдова. — Мне понравился не только конкурс, но и весь вечер. Сама обстановка —

## „Я ПОВЗРОСЛЕЛ...“

— И много зарабатывал?

— Тысяч 70—100 в месяц. Конечно, не густо, но все же приносил деньги в семью, маме помогал. Сестренка еще у меня есть младшая.

— Не жалеешь, что в кооператив пошел?

— Нет, я там профессию хорошую приобрел — столяра. В жизни пригодится. Но потом кооператив распался, и я решил — надо учиться.

— А почему именно в этой школе?

— Во-первых, ребята в классе — мои ровесники, второгодником себя не чувствую. Во-вторых, остается время, чтобы где-то подработать: дневные занятия только раз, остальные — вечером, а пятница — свободный день. Конечно, сейчас очень трудно найти работу.

Я помогаю маме — она решила заняться предпринимательством: заказывает маши-

ну с хлебом и везет его на поселок шахты № 3. Раньше там был магазин, теперь он закрыт, а хлеб людям нужен. Вот с утра я помогаю маме, палатку устанавливаю, сгружую хлеб.

— Максим, а занятия в школе не пропускаешь?

— Бывает иногда, но редко. Вообще-то мне здесь нравится учиться, я сейчас в 9 классе, по всем предметам успеваю. С учителями конфликтов нет. Особенно нравятся уроки истории, которые ведет Нина Николаевна Алексеева, и литературы — учительница Ольга Глебовна Голубева. Раньше я редко когда книгу в руки брал, а сейчас тянет читать. Одна книжка интересная попалась, другая, вот и понравилось.

— А что ты любишь читать?

— Найду детектив — прочитаю, а если попадется книга психолога — тоже интересно.

— Максим, а кем бы ты хотел работать?

— Сначала хочу закончить среднюю школу. Мне нравятся занятия в учебно-производственном комбинате — там я на повара учусь. Закончу — смогу сразу на работу устроиться.

— Но ведь повар — профессия женская...

— Не согласен. Здесь часто мужская сила требуется: котлы в столовых такие огромные, тяжелые. А мясо рубить? Это женское дело? Правда, много женщин ра-

ботают поварами. Вот моя бабушка, Анна Ивановна Васильева, всю жизнь поваром работает. Наверное, от нее у меня интерес к этой профессии. Я иногда приходил, помогал ей.

— А есть любимые блюда, которые готовишь с особым удовольствием?

— Пока нет, но с удовольствием готовлю разные салаты, закуски, вторые блюда. Праздничный стол могу сделать.

— Максим, тебе уже шестнадцать. Через два года в армию. Готов к этому?

— Я хочу в морфлоте служить, пусть коком, но только на корабле. А готов ли? Не знаю. Вроде, ничем не болею, бегаю, на лыжах люблю походить. Правда, ни в какой секции не занимаюсь — маловато их в нашем городе.

— А друзья у тебя есть?

— Знакомых ребят много, но самый близкий друг — Дима Смирнов. Мы сейчас учимся в одном классе, а знаем друг друга еще лет с четырех — раньше жили по соседству.

— Максим, ты чувствуешь, что повзрослел за последние два года?

— Конечно. Есть цель — закончить школу, получить профессию, быть опорой маме и сестренке.

— Возможно, рассказ Максима, откровенный и искренний, заставит задуматься сегодняшних школьных лодырей — для кого и зачем нужно учиться. Максим нашел ответ на этот вопрос.

## ТВОИ КУМИРЫ

### Фанаты и поклонники

Олег Газманов четко определил разницу между своими фанатами и поклонниками. Суть в том, что фанаты — плохие, а поклонники — очень даже ничего. Во всяком случае, Газманову они нравятся, потому что заняты полезным делом: сочиняют стихи, собирают вырезки из газет, фотографии, которые певец никогда не видел, а также делятся с Газмановым подробностями его лич-

ной жизни, о которых он никогда не слышал. А вот фанаты — люди, ну совсем не приятные. Их фанатизм заключается в том, чтобы каждые полчаса звонить Газманову и тем самым отрывать его от работы. Когда же Олег им надоел, они так и сказали: «Ты знаешь, мы теперь пошли по «На-На» фанатеть!» — и пошли, слава Богу.

Журнал «Маруся».

### будет жить

года брат на себя какие-то нагрузки. Поэтому в ближайшие месяцы клуб работать не будет, но весной планирую все же возобновить эпизодические занятия по парашютной подготовке — у меня есть помощники, на которых могу положиться. А в сентябре, вероятно, смогу вести регулярные занятия в клубе.

Так что сланцевским мальчишкам не стоит слишком огорчаться — клуб «Десантник» будет жить, будет работать. А пока, как советует Григорий Александрович, надо побольше самим заниматься спортом, закреплять те знания и навыки, которые были получены на занятиях.

отдельные столики, горящие свечи — создавала особое настроение. Мы чувствовали себя свободно, раскрепощенно. Звучала музыка, были танцы и веселье. Ведущие — Дима Подольский и Наташа Богданова — сделали все, чтобы вечер удался, чтобы всем было интересно.

Ну, а в конкурсе победа досталась другим — Сереже Архипову и Кате Меденко, которые были признаны идеальной парой. Какой огромный торт им подарили! Но главное, как говорится, участие. И мне было интересно в нем участвовать, отвечать на самые неожиданные вопросы.

— Иван, твое пожелание новому клубу?

— Я рад, что он появился, пусть живет и процветает. И хорошо, если б вчера в нем проводились посиделки. На декабрьский было столько желающих, что билетов не хватило. Обычные дискотеки ребятам поднадоели, а вечера в «Собеседнике» — это что-то новое.



## О последнем старте ушедшего года

Последним стартом ушедшего 1995 года для гимнастов было первенство Ленинградской области среди школьников. Эти соревнования проходили в нашем городе, так как среди всех спортивных школ области только наша спортивная база отвечает всем современным требованиям проведения соревнований.

По программе кандидатов в мастера спорта победителем стал Андрей Дмитриев, второе место занял Вадим

Крупицкий (оба — учащиеся школы № 3), тренер А. Л. Чешунин.

В первом разряде победителем стал Артем Антонов (школа № 3), второе место у Гарика Казаряна (школа № 6) и третье место у Саши Дмитриева (школа № 6).

Среди гимнастов, выступавших по второму разряду, победил ученик школы № 1 Костя Юдин. Его товарищ по команде Сережа Соколов (школа № 12) занял третье место.

Среди самых юных гимнастов, выступающих по первому юношескому разряду, весь пьедестал почета заняли наши гимнасты: 1 место — Сережа Аненков (школа № 6), 2 — Денис Мылин (школа № 4), 3 — Вова Кацанов (школа № 5).

По итогам прошедших соревнований будет сформирована сборная команда школьников для участия в первенстве России.

**А. СЫЧЕВ,**  
преподаватель ДЮСШ.

На снимках Сережа Аненков, чемпион Леноблона; участник соревнований Ярослав Коныхов; судья соревнований А. Л. Мальцев.

Фото А. Зиновьева.

В нашем музее — новая выставка. Ее любезно предоставил сланцевчанам для ознакомления Сосновоборский городской музей.

Выставка с юга, из Херсона. И это чувствуется, как только войдешь в зал. Если последняя экспозиция пестрила зеленью наших северных пейзажей, снегами, осенними картинами, то здесь яркая противоположность: украинские степи, уютные дворики с цветущими персидскими деревьями, суровые горы, подсвеченные сиреневым рассветом, горные речки с водопадами. Однако веяние времени не минуло и херсонских художников: стилизованные натуры довольно много. Такими художник И. И. Старенков изобразил своих «Музыкантов» или этот «Двое». Не устаешь удивляться, какие только объекты и события не привлекают внимание художника. Картина с морским называнием «Великий океан» изображает всего лишь наполненный до краев водой тазик с бумажным корабликом посередине. Для трехлетнего малыша — это, конечно же, океан.

Очень эффектно выглядят работы Ю. Бухарцева. На его картинах небо создает общий настрой. Вот «Спокойствие». Тихий предрассветный горизонт. Горы в розовой дымке на дальнем плане. И совсем противоположна гамма цветов в работе «Восстановление». Чувствуется, что прошел ураган, подверглась затопление низинка, с дерева сорваны листья. Но вот сейчас все стихло... Уходит вода... Природа как бы просит прощения за вчерашнее буйство и гнев.

Разные мысли порождают и тематика Ю. Потапова. Хороши и работы А. Грязнова. Останавливаются экскурсанты у полотна с называнием «Последний автобус». Эта тема близка каждому из нас, особенно в последние годы. Ночь. Темень. Аспидного цвета небо, и оранжевые фонари уходящего автобуса. Одинокий пассажир в растерянности. Что делать ему теперь?

Завораживает и «Интерьер в светлых тонах». В жизни мы как-то не замечаем свежести бледно-голубых стен, стрельчатого очертания окон. А вот художник углядел красоту и в такой прозе.

Художник С. Луцик тоже любит стихию. Работа «Ветер перемен» изображает ураган, вихрь. Не всякий зритель способен понять эти перемены! И на картине, и в реальной жизни!

Художник С. Луцик тоже любит стихию. Работа «Ветер перемен» изображает ураган, вихрь. Не всякий зритель способен понять эти перемены! И на картине, и в реальной жизни!

А вот другая работа привлекает к себе красотой малых архитектурных форм — арки, эстакада дали название картине «Танцующие арки». По-своему интересны и работы Ф. И. Кидера. Несколько необычных натюрмортов сделаны в честь великих мира сего. Работа «Памяти Михаила Талля» включает в себя скрипку, шахматную доску с упавшей фигуркой ферзя. О чем работа? — О человеке увлеченном, творческом, отмеченном милостью божией разносторонним талантом.

Подобными тонами печали отмечено и полотно «В честь Роберта Бернса». Здесь изображен старинный томик стихов, кисть рябины, скрипка. Или еще одна интересная работа под названием «К 500-летию 2-х событий», имеется в виду открытие Америки. Книга с пометкой «инкогнито» и названием «Кто открыл Америку» тоже будит интерес к событиям давним-давним. У Ф. И. Кидера как-то адресно выписаны картины, можно понять, когда, где запечатлел художник «мгновенье», что свойственно далеко не всякому автору. Работы, выполненные углем по дереву, переносят зрителей в старые украинские села, херсонский привоз, где «кавуны, як земля, и видно каждого здаля».

Красив и «Белый кот из села Чернянка». Выставка в музее — это событие в культурной жизни города, и посетить ее полезно любому жителю, тем более, что не в С.-Петербурге ехать надо, а всего лишь на северную окраину города. И лучше, говорят, один раз увидеть работы, чем сто раз о них услышать.

Музей ждет посетителей всех возрастов.

М. МАРИНИНА.

## “БАНЯ ПАРИТ, БАНЯ ПРАВИТ, БАНЯ ВСЕ ДЕЛА ПОПРАВИТ”

(Начало на 2-й стр.).

Вот в кассе пока товар исчез. А ведь здесь всегда можно было приобрести мыло, шампунь, мочалку и даже моющие средства для своих домашних любимиц — кошек и собак.

— Мы сейчас не в состоянии приобрести эти товары у своих партнеров, год только начался, и денег на все не хватает. А если о средствах говорить конкретно, то без помощи администрации нам бы не выкарабкаться. Только в 1995 году из бюджета нам выделили 503 миллиона, это меньше, конечно, той цифры, что мы просили, а поэтому на январь этого года у нас осталось 150 миллионов долгов. Но если бы с нами рассчитались своевременно наши клиенты, мы бы сняли эту цифру. Только за стирку белья в прачечной нам должны организаций города 102 миллиона. Раньше дотация шла на починение, теперь только вверх растет. На этот год мы просим уже 1,5 миллиарда рублей.

Хотя надо сказать, что и сами стараемся заработать но все уходит только на погашение долгов. Вот, к примеру, в ушедшем году мы помыли 67 тысяч человек, а если сравнить с 1994 годом, то эта цифра упала на 13 тысяч. Как и раньше, у нас работает прачечная самообслуживания, но люди тоже стали сюда реже обращаться за услугами, потому что цены повысились. То же самое и в механической прачечной стало. Раньше стирали 20 тонн белья в месяц, теперь только 6 тонн.

Ко всему, в бане предоставляются и другие услуги. Работает парикмахерская. Можно и к массажистке на прием записаться, и к косметолога посетить.

Но, как выяснилось, люди больше всего любят посещать общее отделение. Может оттого, что здесь им предоставлен выбор: хочешь в сауне «жариться», хочешь в бане с веником париться, а еще и в бассейн окунайся.

Людмила Васильевна сказала, что цены уже давно никого не пугают. Первое время, конечно, отбоят охоту, а потом все равно любители попариться без бани не смогут.

— Деньги мы ведь не кладем в свой карман. Помещение содержать надо. С самого открытия у нас не было капитального ремонта. Сейчас вот плитку кое-где перекладываем, обвалилась, трубы меняем. Косметический ремонт весь делаем своими силами, здесь людям надо отдать должное, все безотказные, старательные. Да и всегда поддерживают порядок, чистоту, уют.

Наверное, многие жители нашего города согласятся с тем, что коллективу городской бани удается создавать людям настроение. Главное ведь в том, что бани функционируют и дарят людям немало приятных минут. В этом году банно-прачечному комбинату исполнится 10 лет. Так пожелаем же коллективу и впредь доставлять легковольствие людям в виде легкого пара.

В. ГОРДЕЕВА.

## Фирма «Кондас»

РЕАЛИЗУЕТ:  
МУКУ,  
СОЛЬ ПИЩЕВУЮ,  
КРУПЫ  
В АССОРТИМЕНТЕ,  
ДРУГИЕ ПРОДУКТЫ БАКАЛЕИ,  
КОРМА  
ДЛЯ ЖИВОТНЫХ.

Санкт-Петербург  
(812) т. 356-99-62,  
т/ф 356-34-26.  
НЕН

Продается 3-комн. квартира нов., планировки (5 этаж в 9-этажном доме). Тел. 2-59-40.

АОЗТ «ПетерФил» покупает лом меди и кабель б/у с медной жилой по высоким ценам. Тел. (812) 106-07-79.  
16—9

Глубоко скорбим и соболезнуем семье Геворка Амаковича Петросяна по поводу смерти брата.

Семья Громовых.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу МП «Рынок», лично В. Н. Жукатанскому, коллективу ремонтно-механического завода, лично Ю. П. Петрову, Г. П. Тикк, оказавшим огромную помощь в похоронах Степанова Николая Федоровича.

Жена, дочь, внук.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.